

過渡屋推住戶特別津貼 3.5萬人受惠

【大公報訊】記者伍軒沛報道：為協助入住過渡性房屋的住戶搬遷和盡快融入新社區，房屋局今日起推出「過渡性房屋住戶特別津貼試驗計劃」，本年6月16日或以後入住過渡性房屋的住戶，可按住戶人數申領1800元至11550元不等的一次過特別津貼。計劃為期兩年，料可惠及3.5萬人。關注團體認為，津貼有助減輕基層住戶搬屋負擔，提升貧困基層申請過渡屋意欲。

新界及離島津貼額較高

房屋局表示，試驗計劃獲關愛基金撥款

8520萬元，為期兩年。住戶辦理接受獲編配過渡性房屋單位手續時，可同時向營運機構提出津貼申請，接獲申請後，營運機構會在20個工作天內發放津貼。如獲批津貼的申請人當時仍未遷入項目，就在申請人正式遷入後的10個工作天內發放。

發放金額視乎住戶同住家人數目和入住項目地區，如果過渡性房屋項目在新界及離島，津貼金額會較高。以一人住戶為例，項目在新界及離島的津貼金額為3650元，市區及擴展市區的金額為1800元（詳見表）。津貼不設用途限制，讓住戶彈性應付

需要。已領取津貼的住戶要在單位居住最少一年，其後再度搬遷則不會獲發放第二次津貼。

住在油麻地籠屋的李伯伯前年曾獲社工推介申請過渡性房屋，然而搬屋及添置傢俱的費用負擔對李伯伯而言過於龐大，他最終選擇放棄。「籠屋一個月2000多元租，起碼有張床有個架放東西，搬去過渡屋還要買傢俱，哪有錢？」他認為，試驗計劃提供的津貼能夠提升貧困基層申請過渡性房屋的意願，也能提供很大的幫助。

香港社會組織協會副主任施麗珊表示，

過往不少住在籠屋的基層市民由於沒有錢搬屋，即便有機會申請過渡性房屋，都會放棄機會，也有籠屋戶搬屋後沒有錢買傢俱，搬屋後一段時間都要睡地板。她認為試驗計劃能夠減輕搬進過渡性房屋的基層市民的負擔。

「告別劏房行動」召集人、立法會議員鄭泳舜指出，未來續有逾一萬個過渡屋單位落成，期望當局加大力度宣傳，鼓勵合資格的劏房住戶，申請入住過渡性房屋。他又希望，十月發表的施政報告能持續加快公營房屋的供應，讓劏房住戶盡早「上樓」。

特別津貼金額發放安排

人數	金額	
	市區及擴展市區	新界及離島
1人	1800元	3650元
2人	2700元	5450元
3人	3550元	7100元
4人	4200元	8450元
5人	4850元	9700元
6人及以上	5750元	11550元

資料來源：房屋局

《大公報》直擊 肅臭壽司奉客 黃店狂貼煽暴文宣 「獨」心不死

所謂黃色經濟圈早已窮途末路，惟仍有部分「黃食店」賊心不死，繼續搞軟對抗圖吸「黃絲」客源。近日有讀者向《大公報》報料，指位於旺角西洋菜南街的「東X街」日本料理店，涉在店內打出煽「獨」煽暴文宣搞軟對抗。

記者前往該店調查及翻查資料，發現情況屬實，其員工更曾在前年旺角街頭派傳單時，涉嫌威逼街頭表演者唱「港獨」歌

曲，否則打人。

大公報記者 盛德文（圖、文）

這間劣評如潮的「東X街」日式料理店位於旺角西洋菜南街。該「黃店」共有四間分店，除了西洋菜南街的堂食店及旺角水渠道的外賣店外，另有兩間堂食店分別位於土瓜灣馬頭角道及葵芳美芳街。

據讀者向《大公報》報料，該「黃店」在玻璃餐枱貼出中英文的黑暴文宣。記者昨日前往該店調查，發現情況屬實。有店員悄聲向食客表示，早前食客所拍的壓在餐枱的文宣標語，因太過出位，已暫時收起。

勾結獨媒採訪 圖催谷生意

記者翻查資料，發現這間「東X街」自2020年12月開業以來，一直在黃色經濟圈內煽暴煽獨，店內展示有大量的煽暴文宣。翻查該店專用社交媒體賬號fb，在2020年7月香港國安法實施後仍不收手，繼續煽暴抗爭，甚至接受法輪功旗下的獨媒及黃媒採

訪，在黃色經濟圈中催谷生意。

不過，這間「東X街」在食客間卻是劣評如潮，且風波不斷。

這間「東X街」位於旺角水渠道的外賣店，在2021年4月9日凌晨5時許，因閉門失火，發生爆炸冒煙，要勞動消防救火，店內大部分設施被毀，險波及鄰店。

在2021年7月底，一名身穿「東X街」日本料理店工作服的男子，在旺角西洋菜南街派發傳單時，涉要求街頭表演人士唱「港獨」歌曲，並出言威脅對方，如不唱就要打人，事件被網民上網公諸於眾後，「東X街」卻聲稱該男子已離職，其行為與該餐廳無關云云。

食物服務奇差 顧客投訴

此外，據知名餐廳指南網站資料顯示，近期不斷有食客投訴該店食物及服務質素奇差，是「垃圾中的垃圾」，劣評如潮。

食客ymstuio本月7日指位於西洋菜南街的「東X街」服務奇差，「估唔到食物質素可以更加差，基本上係畀垃圾人食」，店中的北奇貝不但超薄，硬到咬極都咬不開，更慘的是\$488的貴價刺身拼盤，「全部都唔新鮮，還有陣怪味」。\$138一份的東京蟹皇飯不但不新鮮，且有強勁的腥臭味。最後，食客因「頂唔順」投訴，要求更換食物被拒。「祝你（店）早日執笠，唔好喺度害人。」

另一名食客ketoateer6月3日指出該店服務奇差，認真「九流」，落單後久不見到餐，多次追問侍應，「叫極不理，講了3、4次都不理我，根本是出錯餐給了隔離枱。」

記者試食其下午茶餐，發現該店的壽司手卷的魚肉有腥臭異味，不新鮮，而烏冬湯麵彷彿早已做好，完全無熱度，且口味極重，又鹹又甜，難怪網上食客的劣評如潮。



掃一掃 有片睇



▲2021年7月底，一名身穿該店工作服的男子，在街頭派發傳單時，曾逼表演人士唱「港獨」歌。



▲黃店內，宣仇煽暴的文宣標語隨處可見。

「12逃犯」鄧棨然將移交港警 明日區院應訊

【大公報訊】「12逃犯」其中一人鄧棨然因組織他人偷越邊境罪成，2020年12月被內地法院判囚3年、罰款人民幣2萬元。他在廣東從化監獄服刑，據了解，他將於今天出獄，預料之後會遣送回港，移交香港警方。司法機構網頁顯示，區域法院明日（23日）將展開聆訊，處理鄧棨然的「依令組捕歸案」程序。

根據司法機構網頁，區域法院將於

本月23日下午二時半，在法官高勁修席前處理鄧棨然的案件，預料需時15分鐘。

鄧棨然涉嫌於2019年在灣仔單位藏汽油彈被捕，2020年他聯同李宇軒等11人潛逃，其間被內地海警截獲，其中10人已先後被押送回港接受審訊。鄧棨然干犯「組織他人偷越邊境罪」，在深圳市鹽田區人民法院審訊後判囚並在內地服刑，案情指他是主腦角色。

上月機場客運量 按年大升8倍 逾380萬人次 內地日本等增幅顯著

【大公報訊】記者鍾佩欣報道：旅業復甦，機場客運量持續上升，本港機場七月錄得逾380萬人次旅客，按年錄得八倍增長，按月上升14.9%，平均每日客運量超過12萬人次，回復至疫情前水平六成。文化體育及旅遊局昨日召開會議，統籌國慶黃金周接待旅客工作。

旅遊業界促請政府盡快推動夜經濟活動，並建議透過延長節慶活動的日數等，「一環扣一環」帶動周邊消費，提升本地旅遊吸引力，增加旅客留港天數。

「搞活夜市」可增旅客選擇

自年初全面通關以來，訪港旅客人數持續上升。本港機場上月錄得380萬人次旅客，按月上升14.9%，按年錄得八倍增長，所有類別旅客的人數按年大幅上升，當中往來東南亞、中國內地及日本的旅客，升幅最顯著。七月份的飛機

起降量及貨運量亦分別按月增加7.4%及1.7%，至24030架次及361000公噸。

訪港旅遊業預計仍是本港下半年主要增長動力之一，行政長官李家超近日出席施政報告地區諮詢會時提及短期內「搞活夜市」，長遠優化旅遊業發展。

香港旅遊促進會總幹事崔定邦認同搞活夜市有助帶動經濟，而機場客運量持續增加，證明本港仍有一定旅遊吸引力，建議將現有節慶活動舉辦日期拉長或提早舉辦，帶動周邊零售及食肆市場的消費，增加旅客留港天數。

香港旅遊從業員聯合會主席葉志偉表示，不少旅客喜歡到旺角「掃街」，但始終規模較細，認為政府可覓地舉辦類似台灣著名的夜市，例如西九文化區、啟德郵輪碼頭附近等，多一個景點予旅客選擇，但整體的交通配套上需配得到，方便旅客前往。

大型郵輪「海洋光譜號」日前載4500名旅客抵達啟德郵輪碼頭，政府高度介入後旅客大讚安排。環美郵輪碼頭董事總經理班智榮昨日表示，公司會再就免費穿梭巴士服務班次與政府商討，傾向於僅保留較多旅客選乘的路線。

多部門商討國慶黃金周安排

崔定邦認為，長期使用公帑免費為旅客提供交通設施不可行，長遠應由碼頭營運商以及巴士公司等商討，而月底城巴亦增設碼頭站點，相信交通安排上會慢慢優化。葉志偉則認為應推行「使用者自付」原則，在多方協調下，政府介入亦會慢慢退場。

另外，文化體育及旅遊局昨日召開會議，統籌國慶黃金周接待訪港旅客的預備工作。多個政府部門及旅遊相關機構派員出席。

南區關愛隊送暖 探訪逾1200戶長者

【大公報訊】記者龔學鳴報道：「不論是獨居長者、雙老戶，住公屋或私樓的公公婆婆，都是南區關愛隊服務的對象。」民政及青年事務局昨日在社交媒體上載影片《南區關愛隊關懷老友記》，展示關愛隊如何關懷長者日常生活。帖文介紹，南區關愛隊成立後，已探訪超過1200戶長者，並定期為有需要的居民提供簡單家居維修或清潔服務。

片中顯示，關愛隊到華富邨英姐家

中探訪，其間英姐特別提及，長者不懂運用及操作電子科技，關愛隊可以幫忙。

華富邨關愛隊隊員陳培芸說，「華富邨樓齡比較高，居民較年長，大多數是長者，單位出現問題時需要別人幫忙，很多年輕的家庭成員已經遷出，有些是雙老或單老，真的需要關愛隊去關愛他們。」他又說，做家居維修之外，還要關心長者，她發覺疫情後，有很多

長者出現抑鬱，所以想多些帶老人家外出走走，令他們開心一些。▲《南區關愛隊關懷老友記》影片，昨日上載社交媒體。

▲《南區關愛隊關懷老友記》影片，昨日上載社交媒體。



▲嘉會醫療與香港港怡醫院達成戰略合作。

大公報記者 石華攝

【大公報訊】記者石華深圳報道：21日，嘉會醫療與香港港怡醫院在嘉會醫療（深圳福田）診所內正式簽署深度戰略合作協議，在遠程會診、患者轉診、醫生跨區域看診、醫務交流與培訓、前沿診療與藥物使用等方面展開深入合作，為患者提供更優質的國際化醫療服務。

活動當日，深圳市港澳辦交流合作處處長、一級調研員黃志軍、嘉會醫療董事及WONCA（世界家庭醫生組織）前主席、香港特區安老事務委員會主席李國棟、嘉會醫療首席執行官葛豐、上海嘉會國際醫院院長項乃強、港怡醫院執行總裁曾慶廉出席儀式。

嘉會醫療首席執行官葛豐對此次合作充滿信心：「依託於港怡醫院的先進醫療技術與綜合醫療實力，我們將為深圳市民提供更全面、專業且值得信賴的臨床支持，不僅能進一步推動雙方醫療資源聯動，加強醫療衛生人才聯合培養和交流，也有利於實現嘉會在大灣區的立體化醫療網絡

建設。」港怡醫院執行總裁曾慶廉表示，「港怡醫院一直致力於為香港和內地的患者提供高端優質的醫療服務。這次與嘉會醫療合作，憑藉我們在專科臨床能力、遠程醫療、患者體驗等多方面的經驗，讓居住在內地的患者可以透過遠程醫療或轉診，接受香港的醫療服務。藉着嘉會醫療的豐富醫療資源及強大網絡，我們期望可發揮協同作用，以滿足大灣區內患者的醫療需求，共同打造大灣區國際化醫療新標準。」

作為中國創新型、一體化的醫療健康生態系統，嘉會醫療始終貫徹國際標準。地處大灣區的嘉會醫療（深圳福田）—深圳嘉榮綜合門診部是品牌在華南地區的首家綜合診所，也是嘉會立體化醫療網絡布局的重要一環。門診部設有全科、兒科、兒童保健、皮膚及醫療美容科、口腔科等多個科室，以期為深圳居民及企業提供高效、優質的國際化醫療服務。